Ocunosckuit punman 'bOY COIL ¢.CocHoBblii ConoHE MyHUIIMITAIBHOTO paiioHa CTaBpOTOIbCKUI
Camapckoit o6nactu

MeTtoauueckasi pa3padoTka ypoka MaTeMAaTUKHU B 4 Kjacce 1Mo TeMe
“Ckopoctb. EnnHnIbI ckOpocTH. B3anMOCBA3b MeKIY CKOPOCTBHIO, BpeMEeHeM U

paccrosinuem”

VYuurens: lllepbununa Jlapss MuxaiigoBHa

I'bOY COLI c. CocHoeiii ConoHE MyHHMIMIAIBHOTO paiioHa CTaBpONOJIbCKUN
Camapckoii obactu

[Ipenmer: Marematuka

Kmacc: 4

Tun ypoka: yCBOCHUE HOBBIX 3HAHMIA.

[lenb ypoka: MO3HAKOMUTH C MOHSATHEM “‘CKOPOCTH, C HOBBIM BHJIOM 3a/1a4 HA JBUKCHUE;
COBEPUICHCTBOBATH BHIYMCIIUTEIbHBIE HABBIKU; PA3BUBATh JIOTHYECKOE MBIIIICHHUE.
[Lmanupyemsble pe3yibTaThI:

IMPCAMCTHBIC:!

- HAay4YUTb I[CT@I\/'I peiiate MIpPOCTBIC 3aJa4v Ha HAXO0XKIACHHUEC CKOPOCTH, BPCMCHU,

pacCcTOsIHUS;

- COBCPIICHCTBOBATH BBIYUCIINTCIIbHBIC HABBIKH.

MCTAIIPCAMCTHBIC!

BOCIIUTBIBATL UHTCPCC K TOUHBIM HayKaM,
- HAaYYUTLCA HAXOJAUTDH I/IH(bOpMaHI/IIO, MMpEACTAaBJICHHYIO B HCABHOM BHU/C,

- OBJIAJIETh YMEHUEM PEeIICKCUHU, HAXOUTh OMIMOKHA U TPAMOTHO MX UCIIPABIISTH,

COBEPILIEHCTBOBATH MPUEMBI M METO/IbI pA0OTHI B Tpynnax,

JINYHOCTHBIC:

- MPOI0JDKATh (DOPMUPOBAHKE YBAKUTEIHHOTO OTHOIIEHHUS K CEMEHHBIM IIEHHOCTSIM,

Oepe’KHOTO OTHOUIEHUS K OKPY>KAIOIIEMy MUDY,

- COBCPIICHCTBOBATbL COTPYAHHUYCCTBO CO B3POCIBIMH H CBCPCTHHKAMH, YMCHHUC

NOOUTHCS Pe3yIbTAaTOB MpU paboTe B IPyIIIie, aIeKBATHO OLICHUBAThH CE0S M OKPYKAIOLIUX.



Ocunosckuit punman 'bOY COIL ¢.CocHoBblii ConoHE MyHUIIMITAIBHOTO paiioHa CTaBpOTOIbCKUI
Camapckoit o6nactu

Xon ypoxka.
I. OprannszannoHHas 4acTh.
(Yuurens) Buumanue! Ilposeps, ApyxoK,
['oTOB 11 THI HAYaTh YPOK.
Bce b Ha MecTe, Bce J1b B OpsiaKe?

Kuuru, pyuka u terpaaku?

PebsTa HaC X/1eT HHTEPECHBIN YpOK!
U Tak, HauHeM!

II. AkTyanuzamusi 3HaHUH.
(Yaurenp) Pebsta nepen Bamu Tabnuiia , HAUUPTUTE TaKyHO e B CBOCH TETPaJIH.

OO6paTuTe BHUMaHUE, YTO MBI 3aMIOJTHSIEM TOJIBKO JIBa CTOJOUKA.

(Tabnuma Ha mocke)

Bpewms Paccrostnue

A[!I/IngMGTI/I‘ICCKI/Iﬁ JUKTAHT.

1.Yuennkn OcHOBCKOTO (hrithasa Ha MKOJLHOM aBTOOYCe OTIPABIIINCH Ha SKCKYPCHIO B
my3eit r.Camapsl. Pebsta mocMoTpenu 1o KapTe, 4To pacctosHue 110 ropoja 120 km. sns
Bogsa, Ham BoaMTeNb CKa3ai, YTO HA MOE3/IKY YHAET 2 yaca.
2. CaMoe MEIJIMTENIbHOE >KUBOTHOE HA CYIIE — TPEXIMaJbli JICHUBEI, OOUTAIOMMNA B
Tponnueckux jecax FOxuoit AMepuku. OH npoxoauT 8 M 3a 4 yaca.
3.CaMoe OBICTpOE KUBOTHOE Ha cylie — remap. OH MOXET pa3BUTh CKOpocTh 10 100 km/4.
(Yuurens) Kakue u3 3Tux BeaudnH BaM 3HaKOoMbI? (OTBETHI ydaImxcs)

Bpemst B MaTemaTike 0TMEHAIOT OYKBOU t, OTMETHUM.

A paccrosinue? (Ilyts, nnmuna nytu). Ero oTMeuaroT B MaTeMaTuke OykBoil S.
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(HdomnonHsiem TabnuIly HOBBIMU JAHHBIMHU)

Bpewms t Paccrosaue s
24 120 kM
44 &M

(Yuurens) Kakue equHuisl BpeMeHH Bbl 3HaeTe? (CeK, MUH, 4ac, CyTKH, MEC, TOJl, BEK)
Uem uszmepsieTcs paccTosHue (IauHa myTu)? (MM, CM, IM, M, KM)

III. IToctanoBka npo6siemsl. Tema ypoxa.

(Yaurenb) Kyna Mbl 3anuiiemM «CKOpocTh remapaa 120xm/a»?
Br1 3HaeTe, 4TO TaKO€ CKOPOCTH?
Kak Haiitu 5Ty Benmnuuny? (OTBETHI pa3HBbIC).
PeGsiTa, B MaTeMaTHKe pa3HbIX OTBETOB HE JIOJKHO OBITh.
MaremaTuka — TOYHas HayKa, JOJDKEH OBITh OAWH-CAMHCTBEHHBIM TOUYHBIN
OTBET, a €ro y Hac HeT. 3HAYUT, KakoBa Baia 11eyib? (OTBETHI AeTei).

(3agaua yuuTens moMoyb pedsTaM NpaBUiIbHO CHOPMYIUPOBATH LIETh YPOKA)

Haia nienps — y3HaTh, YTO TAKOE CKOPOCTh?

Kakue enMHUIBI CKOPOCTH €CTh?

Kak ee Haiitu?

(Yaurenb) Yto BeI npeiaraete? (Jlo6aBuTh HOBOE Ci10BO). Tak u caenaem, 100aBUM
CTOJIOWK U 3alHIIIeM HOBOE CIIOBO — CKOpPOCTh. Ee oTMeuaroT OykBoOii v,
OTMETHM.

(Tabnuia Ha MOCKeE)

CkopocTb v Bpewms t Paccrosinue s
34 270 km
44 &M
120 xkm/9

(Yuurens) JlaBaiiTe nonpoOyeM peuuTh 3aJa4M, Y3HaTh, YTO TAKOE CKOPOCTb.

1.AnTony unru o cnoptuBHo# iomanku 900, a Camenske 800 M. Kto
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OJIrKe KUBET K CIIOPTUBHOM ruiomanake. Kto OpicTpee MOWIET 10 CIOPTUBHOM
TJIOIIAAKKU ?
(OtBetsr)Carte 6mmmxe untu k CII, paccTostHue MeHbIIEe (HaM 3TO U3BECTHO). A HacueT
TOTO, KTO OBICTpEE TOMAET, y KOTO KaKhue OTBEThI? (OTBETHI Pa3HBbIE)
BriBoa: Ham 310 HEM3BECTHO, MBI HE 3HAEM, KTO CKOJIBKO BpEMEHH TpaTut. 1
Y3HATh HE MOXKEM.
2. luana uaet no mkoasl 12 muH, a AHTomka 15 mun. Kto tpatut 0omnbiine
BpeMmeHH Ha gopory? Kro 6mmke xkupet? Ko ObicTpee uaet (CKopocTh)?
(OTBeTbl) AHTOIIKA TPATUT OOJIbIIIE BpeMeHHU, 1 SMuH Ooibiiie 12MuH (MBI 3TO 3HAEM).
Kto 6mmke xuBeT? A KTO U3 HUX OBICTpEe UIIET, KTO KaK pentui? (OTBETHI
pasHbIe).
BeiBoa: KTo ObIcTpee uier, Mbl HE MOXKEM y3HATh, PACCTOSIHUE HEU3BECTHO.

3HAYUT, JUIS TOTO, YTOOBI Y3HATH CKOPOCTH HAJIO, YTOO OBLIO M3BECTHO U BPEMSI,

H pacCTOSAHHC.

I'V. OTKpbITHE HOBBIX 3HAHUU.
(Yuurens) Pemnm npyrue 3anayuu. J{ns 3Toro BepHemcs K apupMeTUIECKOMY TUKTaHTY,
/1€ U3BECTHO BPEMSI U PACCTOSTHUE.
Tpexnanblii JeHUBell 3a 4 Yaca MOKET IPOUTH 8 METPOB.
KakoBa ero ckopoctb?
IToxymarite, KaK MOYKHO PEIIMTD.
(O6cyxneHre BO3MOXKHBIX PEIICHU)
HagaiiTe paccyxaath BMecte. M3 Tpex BelnuuH (CKOpPOCTh, BPEMSI, PACCTOSIHUE)
— 3HaYeHWE KaKOW BEJIMUUHBI O0JbIee? (PACCTOSTHUE — OOIINN MTYTh).
A Bpems ? (BpeMs MEHBIIIE).
A ckopocTb O0JIbIIIE€ UIIU MEHBIIE pacCTOSIHUA? (MEHBLIE, T. K. 3TO 32 €AMHUILY
BPEMEHM NPOUICHHBIN myTh: 3a | cex, | muH, | vac u 1. 1.).
3HauuT, KaKoe JeicTBre BoIOUpaem? (neneHue). Uto Ha uto OyaeM AenuTh?
3anuiem Gpopmyiy, a 3aTeM pelieHre
V=t:S

PeOsTa 3anuceIBaroT PCIICHUC W BHOCAT 3HAYCHUC B Ta6J'H/II_Iy.
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Pemenue: 8 : 4 =2 (m/4)
OtBet: CKOpOCTH JIeHHBLIA 2 M/4.
(Coolmienune yueHuka, moAroTOBICHHOE 3apaHee)

Jlenusyvl 6ce Oenaiom ouenv meonenuo. Illoedaemvle umu aAUCMbS MEOJIEHHO
YCBAUBAIOMCA  OP2AHUBMOM, CMAlo OblMb, JHepaus Ol e20 HCUZHeOesMeNbHOCU
8bIPAOAMBIBACTNCST MAKMHCE MEOTIeHHO, U UM NPUXOOUMCS IKOHOMUMb cuavl. Iloamomy onu
yacmo 3acvinaiom (cnam 15-18 uwacos 6 cymku), a koeoa 6oOpcmeyiom, mo uyacamu
HenoosuxcHo eucam Ha eemxax. Kpenxue rxoemu yennsiomcsa 3a eéemku Oepesves. C
0epesvbes JIeHUBYbL CHYCKAIOMCs Ul 00UH pa3 6 Heoelo, Ymobvbl «00/1ecuumbcsy.
Hmenno 6 smom momenm na Hux npowe ece2o Hanacms. Ha wepcmu nenusyeé pacmym
KpOXOmHble 3elleHble PACMmeHUsi Muna 6000pOCiell, UYmo CAYIHCUM UM Xopoulel
mackupogkou. Yacmo 6 cycmou wiepcmu 1eHU8yes ceaumcst Mob.

(Yuurens) Mcnonws3ys popmyity, KTO YCTHO COPMYITHPYET MPaBUIIO?

YT100BI HAUTHU CKOPOCTH, HYKHO ONPOUIIEHHOE PACCTOSHUE DA3ACINTH HA BDEMS

ABHMKCHUWS . Hcnonb3ys hopMyay ¥ IpaBUIO, CAMU YCTHO PEIINATE 33J1a9Y:

ABTOOYC npoexain 120 kM 3a 2 yaca.
C Kakoil CKOpPOCTBIO OH exai?
Pebsita 3anKchIBalOT pellieHrue U BHOCST 3HaY€HUE B TAOJIUILY.
Pemrenne: 270 : 3 =90 (km/4)
OtBet: Mammna exana co ckopocTeio 90 km/4. (IMEHHO ¢ Takol CKOPOCTBIO

PaspC€icHoO €3JUTh 11O aBTOAO0POIaM.

(Yuurens)PebsiTa , 1 BaMm npeiarao BIOpaTh NMPaBUWIHHBIN OTBET:
CxopocCTh — 3TO paccTosiHUE (MPOUICHHBIN MYTh);
CKOpOCTb — 3TO paccTOsiHUE, MPOMIEHHOE B €UHUILY BPEMEHH;
CKOpOCTb — 3TO BPEMS IBUKEHUS.
(Yduenuku npeajaratoT CBOM BapUaHThI OTBETA)
Kakue eAMHUIIBI U3MEPEHHS] CKOPOCTH €CTh, KTO 3aMeTua? (KM/4, M/4, M/MUH,

M/CEK)
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DOU3MHUHYTKA.

[TogaumaeT pyku Kitacc

[TogauMmaer pyku Kiracc—

D10 «pa3y, (IloTsruBanus MO CYET YUUTEIIS)
[ToBepHynack roysosa —

D10 «aBay. (JBukKEHUS TOJOBOM)

Pyxu BHU3, Briepen cMOTpH -

3to «1pm». (Ilpucenanus)

Pyku B cTopoHsI 110 mmpe

Pa3zBepnynu Ha «uetbipe». (IIoBOpOTHI TyNOBHUIIIA)
C cwiol X K IreyaMm Npukatb —

D10 «1sAThY. (IBUXKEHUS pyKamu)

Bcem pebsitam TUXO cecTh —

Ot10 «mecThy. (Xoapba Ha MecTe)

Pyku Ha nosic mocTaBbTE BHavaJe.

BiieBo 1 BIipaBoO KayHUTE TICUAMH.

BbI 1oTsSIHUTECH MU3UHIIEM 10 TISITKU.

Ecmu CYMCJIM — BCC B ITOJIHOM ITOPSIKE.

(Yuurens) OTIOXHYIH, OJBUTATHNCH, POJOHKEM Y3HaBAaTh HOBOE U HHTEPECHOE.
Open neren co ckopocThio 20 KM/4. 3a CKOJIBKO 4acoB OH MpoaeTuT 80 km?
Yro uzBecTHO? A uTO HeusBecTHO? Y KOTo Kakoe pemienue? Kakas ¢popmyna

HaM nomorJa?

Ckopocth Vv Bpewms t Paccrosiaue S

20 xM/u ?7 s:v 80 kM

Pemenue: 80 : 20 =2 (u)
Otget: 80 kM open mpoJIeTHT 3a 2 Jaca.

C nomorpio GopMyIsl chopMyITUpPYHTE MPABUIIO.
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Y1o0bI HANTH BpEMI ABMXCHUA., HYKHO HDOfIﬂeHHOC PACCTOAHUE PA3ACIUThE HA CKOPOCTH

ABVOKCHMA.

(Yaurens)PemmuTe cienyromniyro 3aaaqy.

CKOpOCTh KOCMHYECKOTO CITyTHUKA 8 KM/ceK. CKOIBbKO KM OH mposieTut 3a 10

cek?

Uto u3BecTHO? UTO HemsBecTHO? KTO moramaiicsi, Kak MOKHO HaMTH paccTosiHue?

3anuiiem Gopmyiy

Ckopoctb Vv Bpemsa t Pacctostnue S

8 KM/cek 10 cex ?7 v.t

Pemenue: 8 . 10 = 80 (km)
Otgert: 3a 10cek cnyTHUK poneTuT 80 Km.
(Yuurens)KTo ycTHO chopMynupyeT mpaBuiio?

YrtoOnl HAliTH PacCTOAHHUEC, HYKHO CKOPOCTh ABMXXCHHUA YMHOXHUTH HAa BPEMA

JBHXKCHUWS.

CocraBum CBOAHYIO Ta6HI/IHy, CO6€p€M BCC, YTO y3HAJIKM, B OJHO LCJIOC

Tabauna Ha JocKe

CkopocTb \% Bpewms t Paccrosanue s

?7 v.t

(Yuurens) Pedsita hopmysibl HaJI0 3aIIOMHUTE. AKTO MHE CKaXKET i€ TPUTOATCS HAIITN

HOBbI€ 3HaHUsA? (OTBETHI YUYEHUKOB)

Jla, MHOTO HOBOT'O MBI CETOHS Y3HAIM, YTO BaM MOHPABUIIOCH Ha

ypoke? UTo mokazanoch CI0KHbIM?

Pebsra , 11s Bac ecTh HEOOJIBINIOE 3a/1aHUE, HAWTH HH(POPMAITUIO O CKOPOCTH
Pa3TUYHBIX )KHBOTHBIX M COCTABUTH TPH 3aJ]a4ll Ha HAXOXKJEHUE CKOPOCTH,

BPCMCHH U PACCTOSAHMA, 4 HA CIICAYIOHIEM YPOKC Mbl X BMCCTC 6YI[GM peiaTthb.



